

2021年09月20日 星期一

责编:沈勇跃  
美编:郭金芳  
校对:曹永亮

## 七旬老翁千里追债

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/申永波)近日,家住攸县酒埠江镇的刘大爷因一笔欠款愁得茶饭不思,年届七旬的他独自一人踏上漫漫追债路,远赴千里之外的广州。但刘大爷在广州的追债之路并不平坦,一度陷入了僵局。

原来,申请人刘大爷与被执行人王某是同乡关系,2019年,王某租用刘大爷的自有房屋开办制衣厂,并以资金周转为由向刘大爷借款6万元。后来王某因经营不善,导致无力偿还债务。王某为了避债,躲到了远在广东的亲戚家。刘大爷长时间难以与王某取得联系,对于未收回的欠款一直感到担忧,此后经熟人联系刘大爷到广东找到了王某。但双方仍未就还款事项达成一致,王某也拒绝返回攸县处理。刘大爷只得联系攸县法院的执行人。

接到申请人的消息后,执行员立刻准备好相关资料,前往广州。连夜驱车,第二天清早就赶到了王某住处。执行员迅速组织双方展开调解,对王某晓之以情、动之以理,劝说王某及时履行自己的还款义务,王某承认借了老人6万元,但由于投资失败,实在难以还上欠款,希望能宽限一点时间。刘大爷听到王某还不能还钱当场就急了,冲突一触即发。

执行员及时安抚好双方情绪,并耐心调解,双方最终达成一致意见,王某当场偿还了部分借款。

## 这个听证会为了孩子

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/范福华 骆艳丽)近日,石峰区人民法院对该院办理的辖区内校园周边商铺售卖“三无”水晶泥、假水、起泡胶等有毒有害玩具的行政公益诉讼案件召开听证会,邀请人民监督员、区市场监管局、区教育局相关人员参与。

据了解,该院在“保护未成年人”专项行动中走访辖区内多所学校周边发现,多家玩具店、文具店均在向孩子们售卖网红玩具:水晶泥、起泡胶、假水,且大多存在无产品质量检验合格证明。据央视报道,目前市面上售卖的“假水、水晶泥、起泡胶”基本上都含有毒有害的硼砂元素,“三无产品”硼砂含量更是惊人。此类玩具极易被低龄儿童误食,一旦人体摄入过多硼砂,将会引发多脏器蓄积性中毒,对学生人身及生命安全造成较大威胁。

该院拟向区市场监管局发出行政公益诉讼诉前检察建议,并就该检察建议内容的科学性、合理性进行听证。听证会上,经过充分评议,听证员一致认为,市场监管部门应加大对学校周边涉及产品质量安全行为的打击力度,切实维护未成年人的身心健康。

生前在医院谋生 身后为医学“献身”  
老人捐献遗体,用于医学研究

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/阳婷婷)9月12日,株洲市三三一医院原总务科退休职工肖明荣走完了生命里最后的时刻。遵循老人生前嘱咐,家人将老人的遗体无偿捐献,用于国家医学研究。

“与其死后化成一捧灰,不如将自己的遗体和器官捐献出去,最后为社会做一次贡献。”这是肖明荣在病重时对家人说的一句话。

肖明荣生于1956年,曾在市轮胎厂上班,后调至市三三一医院,先后在财务科、总务科上班,是一位兢兢业业干活,老老实实做人的好职工。

今年3月,在医院安排的退休人员体检中,他被检查出患有舌癌。一次偶然的的机会,肖明荣了

解到遗体器官捐献的有关情况,回到病房后,他将自己的想法告诉自己的家人,在他的坚持下,妻子和女儿表示同意,不久就与株洲市红十字会取得了联系。

事后,市红十字会工作人员介绍说:“他看到我们手中拿的登记表时,表情十分坚定,积极配合着在上面签名、按手印,没有一丝犹豫,那种大无畏的精神深深地震撼了我。”

9月12日下午1时许,肖明荣病情恶化去世,多名株洲市红十字会志愿者和家属共同送别了肖明荣,随后将他的遗体捐赠给湖南省中医药高等专科学校,用于学院医学研究。

家人在悲痛之余,对肖明荣当时做出的这个决定表示理解和支持:

“家中本来不富裕,女儿还未婚,家中的顶梁柱倒了,让我们感到十分无助,老肖住院期间已经花掉家中的积蓄,现在还欠着亲戚十多万元,但是我们在住院期间看到很多病人深受疾病的折磨和家人的无助,我们对老肖做出的决定表示理解和支持,希望世上少些疾病多些快乐。”肖明荣的家属说。

据市红十字会人士介绍,如今随着社会的不断发展,公众对遗体器官捐献的认知度正在逐步提升,越来越多的爱心人士加入到遗体器官捐献志愿者行列中。

2012年至今,株洲市红十字会总计接收遗体捐赠70余尊,在生命的最后一刻,捐献遗体者用无私大爱来回报社会,是当之无愧的“平民英雄”。



## 月饼送给环卫工

9月18日,在中秋节来临之际,株洲万利隆食品有限公司系一线城市美容师,为芦淞区200余名环卫工人送来了月饼,

送上了一份祝福。慰问活动在芦淞区小巨蛋广场举行。爱心企业希望通过这样的行动来影响和带动更多的爱心

人士和社会力量,给与“城市美容师”更多的关注与关爱。(株洲晚报融媒体中心记者杨凌凌 通讯员/罗金鹏 摄影报道)

游乐园将离场,预付费怎么退?  
商场物业想出了这一招

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/成炫兰)9月5日起,芦淞区市场监管局建设市场监管所接连接到投诉称:位于大汉悦中心购物中心的太空历险主题游乐园临时通知,10月1日将撤出不再经营,商家只催促抓紧消费,但如何退款不说,也未给具体答复。

近年来,预付款消费投诉占到建设市场监管所所有投诉的40%。如何破解预付款消费纠纷执行难问题?建设市场监管所提前介入,与市场方联动,探索市场主体有序退出机制。

刘先生说,他是在今年3月办的游乐卡,共20次,价值768元,至今只玩了5次,尚留15次未使用。刘先生生说,要在半个月用完15次显然不现实,他希望商家登记后,尽快退费。

上周内,建设市场监管所共接到该游乐园相关投诉4起。执法人员通过现场调查发现,商家虽已开始退卡登记,表示将在10月15日前完成退费,但金额如何计算,没有给出明确答复。

据了解,该市场主体确实是合同到期。据知情人透露,该游乐场收取预付款数十万元,具体户数并不清楚。如何确保市场主体顺利退出,又保障消费者合法权益,建设市场监管所执法人员犯了难。

游乐园负责人表示,近几日,他已通过电话和短信通知消费者游乐园离场事宜,催促他们未消费完的尽快消费,申请退费的,游玩不到5次的,按照原价88元一次扣款,超过5次的,按照768元20次的平均价扣款。但如何确保所有

消费者在游乐场退出前顺利退卡,消费者没底,执法人员也没底。

据了解,游乐园尚有近5万元押金在商场物业公司。为了维护消费者合法权益,执法人员多次与物业、当事人协商,要求拟定合理且有利于消费者的退场退费模式。最后,商场物业作出规定:当事人在游乐园门口贴离场通知,并要求登报公告离场时间和退费程序;同时,物业公司截留押金直至所有退费申请全部办理完成。

建设市场监管所负责人表示,这只是预付款消费纠纷处理的一个尝试。今后,该所还将与辖区内大型商场、写字楼管理方、出租方加强沟通,建立涉及预付款消费的市场主体离场报备制度,降低预付款消费风险,保障消费者合法权益。

梁俊  
婚介

男未婚:1.76米,25岁,本科,从事教育工作,本地人,有房有车

男未婚:29岁,1.83米,中专,广铁集团上班,待遇优,有房有车

男未婚:30岁,1.85米,大专,人帅,在一家名企上班,有房有车

男未婚:31岁,1.70米,高中,自己创业,有房有车

男未婚:32岁,1.76米,中专,厨师长

男未婚:37岁,1.76米,大专,工程师,有房有车

男离异:72岁,1.75米,中专,退休干部,有房

女未婚:28岁,1.64米,本科,公务员,政府部门上班,有房有车

女未婚:26岁,1.62米,大专,中车上班,有车

女未婚:27岁,1.57米,民族学院毕业,教育工作者,独生子女

女未婚:35岁,1.56米,研究生,从事中学教育工作,有房有车

女离异:25岁,1.53米,中专

女离异:70岁,1.62米,大专,退休,有房有车

女离异:50岁,1.68米,个体服装批发,有房有车

女离异:65岁,1.62米,高中,退休,有房

女离异:47岁,1.62米,中专,有房有车

女离异:50岁,1.66米,本科,公司管理,有房有车

女离异:59岁,1.58米,大专,退休,有房

## 招募合伙人

地址:火车站金轮B栋8楼801号

电话:18673309882

谊萍  
婚友会所

谊萍婚友会所成立了十九年,在这期间成功配对上千组为良缘,本婚友会所还获得了芦淞区荣誉证书、株洲市婚介协会合格单位,本所收费低,成功率高。

女离异:30岁,1.60米,音乐学院毕业,漂亮,做生意,小孩判给对方

女离异:35岁,1.65米,互联网工作,独立,有房,漂亮,有女儿

女离异:32岁,1.66米,互联网工作,有房,无负担,女孩判给对方,漂亮

女离异:57岁,1.58米,事业单位退休,有房,无负担,条件好,形象佳

女离异:47岁,1.62米,中车工作,有房,无负担,条件好,形象佳

男未婚:37岁,1.68米,医生,有房多套,条件好,独生子,父母退休

男未婚:47岁,1.68米,银行工作,有房,父母退休

男离异:57岁,1.72米,事业单位工作,条件好,有房有车

男未婚:28岁,1.77米,做生意,有房有车,条件好

男未婚:50岁,1.75米,建材厂老板,有房,无负担,父母去世

热线:28237011

15386203070

地址:株洲市中心七一一路和  
人民路交叉口  
进行对面(谊萍婚友会所)



2021年09月20日 星期一

责编:沈勇跃  
美编:陈春艳  
校对:曹永亮驰援株洲新冠肺炎定点救治医院的医生打电话给儿子  
“明年中秋节,咱们再好好团聚”

策划/董介 执行/株洲晚报融媒体中心 刘琼 通讯员 宋玺

9月19日,我市最后一名新冠肺炎确诊患者治愈出院。这意味着,全市新冠肺炎确诊患者实现“清零”。

得知这个好消息,市中心医院中西医结合科主任刘明决定给儿子打个电话。这是她驰援株洲市新冠肺炎定点集中隔离医院的第51天。

“妈,中秋节你能回家吗?”电话刚接通,儿子的话瞬间让刘明的眼眶红了。

她的儿子今年上高三,可母子俩已有近2个月未见面。今年7月底,疫情再次侵袭株洲。得知疫情来袭,刘明第一时间请缨奔赴前线。

作为中医组成员之一,为了让患者的诊断更精准,她进入隔离病房,逐一为患者望闻问切,并逐一制定诊疗方案。

“德尔塔毒株的传染性极强,说不紧张是假的。”刘明说,来到隔离病房后,她一边记录每位患者的病情,一边和他们聊天,疏导这些患者的焦虑情绪。

这一次,隔离病区住了不少儿童患者。在刘明眼里,这些患儿就像是她的孩子。



▲在隔离病房,刘明为小患者喂中药。 通讯员供图

有些孩子不愿意服用中药,她想办法,把中药浓煎成50毫升的小包装。有些患儿食欲不好,经过反复研究,她熬制了健脾养胃的药膳粥。针对出院患者,她还制作了防疫香囊,赠送给他们。

“儿子,株洲‘清零’了,妈妈打了胜仗。”对孩子感到愧疚的刘明将这个好消息与对方一起分享。她知道,儿子会理解她的选择。

## 出差以色列的株洲制造人打电话给父母

## 中秋节,要做一顿中国传统的包子大餐

策划/董介 执行/株洲晚报融媒体中心 成炫兰

从7月10日到达以色列,邓柱一行已在异国他乡待了两个月有余。在这次最长时间、最远距离的出差中,这个1983年出生的理工男忽而觉得,在父母眼里,自己始终还是一个小孩子。

此次去以色列,主要工作是为公司拟出口以色列的车辆做前期试跑实验。从到以色列那天开始,当地每日新增新冠肺炎确诊患者都在一万人以上。为确保安全,车辆实验被安排在一个封闭场地进行,当地所有试乘人员、对接人员都必须经过核酸检测,他们出行也用自己租来的小汽车,几乎与外界不接触。

除了每天一个的微信视频电话,每天闲下来时打开手机,通过客

户厅监控看看父母在家的动态,是邓柱出差国外养成的习惯,“看他们吃饭、看电视、聊家常,感觉我也在家参与这些生活一样。”

中秋越近,思念越浓。每年端午、中秋等传统节日,邓柱和家人都会一起前往外婆家聚会庆祝。但今年只能通过视频云聚会了。

中秋这天,恰巧是以色列传统节日住棚节,该节日历时一周,当地人会组织各种形式的聚会和庆祝活动。邓柱与同行的四个同伴商量,这天一起做一顿中国传统的包子大餐,通过视频与远在中国的家人共庆佳节。

小时候,父亲带回的猪油月饼是人间美味  
“珍惜和父亲在一起的时光”

策划/董介 执行/株洲晚报融媒体中心 何春林

82岁的陈爹爹老人因为腿脚不方便上下楼梯,去年住进了株洲市宁康养老院。今年中秋节,他准备和养老院的伙计们一起吃月饼、赏月。这也是他第一次没有和家人在家中过中秋。

儿子陈先生很孝顺,经常会到养老院看望父亲。几天前,陈先生已经提着水果、月饼,还有父亲最喜欢的红烧肉,来到养老院陪父亲提前过节。

陈先生说,中秋节当天可能陪不了父亲,但平时一有时间就会来陪陪父亲。做儿子的他特别珍惜和

父亲在一起的时光。

“上次的红烧肉吃完了吗?还不要带点去,月饼一次不要吃多了,免得肠胃不适应,血糖升高……”昨天晚上,电话拨通后,陈先生不停地叮嘱。

“好了,知道了,我又不是三岁小孩……”陈爹爹言语中有点不耐烦,心里却美滋滋,知道儿子在关心他。

陈先生说,他和父亲都喜欢吃红烧肉,这可能与幼时经历相关。那时候物资很匮乏,只有逢年过节才能够好好吃上一顿肉。记得他念小学的时候,也是一年中,父亲下班回

来后带了一盒月饼,还有一块肉。

切块、焯水,放入油锅爆香,放入豆瓣上色,放入冰糖提鲜……整个房子满是肉香。陈先生守在灶台旁,等父母离开时,偷偷地夹一块红烧肉放在嘴里吧唧吧唧地吃着。

除了红烧肉,陈先生对月饼的美味也记忆犹新。他说,父亲提回来的月饼不像现在有着精美的包装盒,外面只有一层油纸包裹着,小心撕开包装纸,一股葱和猪油的香味扑鼻而来。

每吃完一个,还不忘舔舔手指上的月饼渣,简直就是人间美味。

株洲师范高等专科学校  
大一新生打给自己  
感谢你的努力  
未来继续坚持

策划/董介 执行/株洲晚报融媒体中心 记者 孙晓静

如果有一通电话,可以不限时空,也不限地域,你会打给谁?就读于株洲师范高等专科学校的张家界18岁女孩陈涵欣说,想打给17岁的自己。

18年来,这是她第一次离开父母,来到一个陌生的城市,开始一段全新的学习生活。当父母将她送进学校,挥手道别时,她感觉自己好像突然长大了。

宿舍里,翻开高二的日志,看着17岁的自己,穿着校服,回想起埋头苦读的日子,写过的试卷比人高,涵欣的嘴角忍不住上扬,“感谢17岁的你,扛过了巨大的心理压力,即使没有别人那么优秀,但也真的拼过命。”

涵欣说,刚到校的两三天自己挺不适应,老是想爸妈,尤其想两个妹妹。好在电话让他们一解思念之忧。现在,她已经开始军训,在镜子里看到身穿迷彩服的自己,还颇有点英姿飒爽的味道。

“17岁的你,虽然仍有遗憾,但是好歹找到了目标,找到了方向,希望你不要回头看,勇敢去追梦。”选择了小学军旅训练,在镜子里看到身穿迷彩服的自己,还颇有点英姿飒爽的味道。

涵欣说,刚到校的两三天自己挺不适应,老是想爸妈,尤其想两个妹妹。好在电话让他们一解思念之忧。现在,她已经开始军训,在镜子里看到身穿迷彩服的自己,还颇有点英姿飒爽的味道。

涵欣说,刚到校的两三天自己挺不适应,老是想爸妈,尤其想两个妹妹。好在电话让他们一解思念之忧。现在,她已经开始军训,在镜子里看到身穿迷彩服的自己,还颇有点英姿飒爽的味道。

“以前的你总担心在大学里跟同学会不会相处融洽,现在我可以告诉你,爱笑的女孩运气不会差!”涵欣说,最幸运的就是遇到了寝室里的五个同学,大家从不同的地方相聚,现在已是另一种形式上的姐妹。

“成长的路上总要学会依靠自己的力量,就让这一轮明月,照亮你我未来的路吧。”采访最后,涵欣这样说。



▲陈涵欣(前排左一)与室友们在一起。 受访者供图